

用铁血柔情谱写执法为民



“党员干部要在工作、学习和生活中时时处处发挥模范带头作用,唯有比非党员干部更尽责、更担当、更自觉的投入本职工作才能名符其实。必须在其位、谋其政,切实增强‘四个意识’,抓早抓小,努力做好、做实、做优本职工作。”

1983级校友朱雅频:男,汉族,1966年3月生,河南内乡人,中共党员。1987年7月参加工作,本科学历,中华人民共和国二级大检察官。现任西藏自治区人民检察院党组书记、检察长。

(学生通讯社 卫雨桐)

以执着守护公平,用忠诚铸就检魂,用铁血柔情谱写“执法为民,服务发展”。朱雅频,一名驻扎在西藏的人民检察官。1987年从西北政法学院法律系法律专业毕业后,朱雅频先后担任青海省高级人民法院书记员,办公室主任、审判员,并于2001年担任青海海南州中级人民法院院长,2006年起担任西宁市中级人民法院院长,2012年起担任青海省人民检察院党组副书记、副检察长。

任青海省人民检察院副检察长的朱雅频曾在组织生活会上表示,作为一名在检察机关工作的党员干部,要加强生态环境检察工作,结合检察服务保障工作进行思考和谋划,相关工作方式要与生态环境检察工作的要求相符,通过对财、物精细化管理实现资源节约,体现绿色环保价值取向。

朱雅频作为“青海省优秀法学家”,近年来,在《青海社会科学》《中国审判》等刊物发表个人研究成果十余篇,其中,《公正司法 积极推进司法改革》一文荣获全国法院系统第十一届学术讨论会三等奖,《以审理期限的管理创新实现公正与效率的价值平衡》一文荣获青海省第六次哲学社会科学优秀成果三等奖,《试论证据规则及证明标准的科学性》一文荣获青海省第七次哲学社会科学优秀成果鼓励奖。

本轮人事调整,52岁的朱雅频任西藏自治区人民检察院党组书记、检察长。岁月峥嵘,光阴如梭,他始终以依法治国、执法为民、公平正义、服务大局、党的领导为理念,“秉公执法、廉洁自律”,以饱满的热情和昂扬的斗志迎接新的挑战,他定会用智慧的光芒,守护法律的权威与尊严。

坚持司法为民

满足人民群众日益增长的司法新需求



“坚持强化对司法办案监督和八小时外的监督并重,坚持党内监督和人民监督相统一,全面加强党的各项建设,深入推进自身反腐败工作,着力打造一支对党放心、让人民满意、忠诚可靠、清正廉洁的检察队伍。”

1983级校友高继明:男,汉族,1964年6月生,甘肃通渭人,中共党员。1987年7月参加工作,法学学士学位,中华人民共和国二级大检察官。现任黑龙江省人民检察院党组书记、检察长。

(学生通讯社 朱墨清)

1987年,高继明从西北政法学院法律系法律专业毕业后,没有选择繁华的北上广,而是选择回到家乡甘肃省检察院工作。他默默从基层做起,希望能够通过自己微不足道的一份力量,推进西北地区的法治建设。

1998年,高继明担任甘肃省检察院办公室主任、检查员,他深知“居庙堂之高则忧其民”,不时地与百姓深入交流,一步步获得群众的信任。在与群众的交流中,他更加坚定了要坚持司法为民,满足人民群众日益增长的司法新需求的信念。

2002年,高继明转任甘肃省检察院反贪污贿赂局局长,两年后又担任甘肃省检察院副检察长、党组成员。一丝不苟的态度、为国为民的情怀以及脚踏实地的付出,让他在2017年升任甘肃省纪委副书记、甘肃省检察院副检察长、党组副书记。这是他的成功之路,也是他的成长之路。

2018年,高继明在担任黑龙江省检察院党组书记后表示,工作要顺应新时代、直面新矛盾、紧盯新目标,走鲜明的群众路线,法律的完善与发展要坚持司法为民,不忘初心,让法律顺应时代潮流,反应百姓呼声。这是他经过层层总结,数次实践得出的经得起考验的理论成果。

在最新一轮的人事调整中,54岁的高继明任黑龙江省人民检察院党组书记、检察长。独善其身且兼济天下,为人民服务,高继明定会继续恪尽职守,在司法领域做出更大的贡献。

朴实工人教师出身的省高院院长



“在具体工作中,应提高政府机关工作人员的法治思维,让其学会运用法治的方法来开展工作,解决问题。领导干部更要带头学法、守法,依照宪法和法律来依法行政,作出科学的决策,这样才能推动建立起真正的法治政府。”

1985级校友田立文:男,汉族,1959年9月生,河南安阳人,中共党员。1975年11月参加工作,研究生学历,法学博士学位,中华人民共和国二级大法官。现任湖南省高级人民法院党组书记、院长。

(学生通讯社 郭丹苗)

田立文,1975年参加工作,曾在河南省安阳市砂轮厂工作,后担任安阳市第二十中学教师。1985年考取西北政法学院法律系中国刑法专业硕士研究生,毕业后先后担任河南省高级人民法院书记员、助审员、审判员、刑二庭庭长、刑一庭庭长,2002年起任河南省高级人民法院副院长、党组成员、党组副书记。2018年任湖南省高级人民法院党组书记、院长。

田立文时刻谨记为人民服务,对人民负责。任河南省高级人民法院党组副书记、常务副院长期间,田立文多次展开基层扶贫调研活动,深入至部分贫困户家中进行走访慰问。他强调“精准”是脱贫攻坚工作能否取得实实在在效果的关键,在脱贫攻坚工作中要深刻认识“精准”的重要性,抓住重点、解决难点、找准路子,实现“真扶贫、扶真贫”。精准扶贫下基层、冬季慰问送温暖,这些暖心的事,自田立文任职以来一直在坚持。

作为十九大代表的田立文表示,要坚定不移高举新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢固树立“四个自信”,敢于向西方错误思潮亮剑,毫不动摇走新时代中国特色社会主义法治道路。履新后,田立文表示,一定按照党中央、最高法院的部署,按照省委的要求,扎实完成2018年全省法院的各项任务。

泰山不让土壤,故能成其大;河海不择细流,故能就其深;王者不却众庶,故能明其德。田立文用他的实际行动,数年如一日地诠释着,人无点滴量的积累,难成大气候。所有甘甜欢畅的成功喜悦,全数来自勤勤恳恳的刻苦努力。

司法改革“贵州样本”的先驱者



“坚持以公开为原则,不公开为例外,将司法公开覆盖人民法院审判执行工作各领域、各环节,让司法在阳光下运行,真正经得起‘围观’。”

1988级校友韩德洋:男,汉族,1963年1月生,辽宁大连人,中共党员。1985年7月参加工作,在职研究生学历,法学博士,中华人民共和国二级大法官。现任贵州省高级人民法院党组书记、院长、省委政法委员。

(学生通讯社 郭丹苗)

2017年是“新”的一年,中国特色社会主义进入新时代,党的十九大开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。这方山河是我们的土地,即便这方土地上世事艰难,有人依然当仁不让,肩负着使命,他就是韩德洋。

韩德洋,1988年至1991年在西北政法学院经济法系经济法专业攻读硕士研究生,获法学硕士学位。硕士毕业后,韩德洋先后任辽宁省高级人民法院经济庭庭长、经二庭庭长、庭长,民二庭庭长、民一庭庭长,并获得北京大学法学博士学位。

在任辽宁省高级人民法院副院长期间,韩德洋曾参与以清理“僵尸企业”为重点的企业破产案件的审判工作,充分发挥破产清算与破产重整制度在国有资产处置和企业股份制改造中的积极作用。全程参与、有力指导大连中院稳妥处理了东北特钢的破产重整案,取得了多方共赢的良好效果。

在任贵州省高级人民法院代院长时,韩德洋响应国家政策,全力协助推动贵州省司法改革进程。贵州法院在全国首创“以案定员”模式,创新开展司法责任制等四项基础性改革,为全国法院提供了可复制可推广的“贵州样本”。不断探索创新智慧法院建设,与检察机关、监狱系统实现互联互通,研发智能辅助办案系统,升级改造诉讼服务中心,在大数据“聚通用”方面走在前列,全力打造过硬法院队伍,使法院队伍正规化、专业化、职业化建设进一步加强。

万里江湖,红尘杂世,他视为身外;他从未忘记自己是一位法律人。淋漓世风,耀耀光辉,他始终砥砺前行,奉献自我。每一次对法律精神的追勉,定会换来映照当下的法律实践;每一次对现实的反思,定会换来司法变革中一步一个脚印的推进;每一次“我该如何做”的自问,定会换来为他人幸福拓展纵深的自觉。

坚持从政以民为本 切实为百姓排忧解难



“要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举旗帜、不忘初心、奋发有为,全面贯彻落实党的十九大精神,将十九大精神落实到实际工作中,落实到具体行动上。”

2005级校友田湘利:男,汉族,1962年11月生,江苏如东人,中共党员。1981年8月参加工作,法律硕士、高级管理人员工商管理硕士。现任福建省政府副省长、党组成员,省公安厅党委书记。

(学生通讯社 卫雨桐)

田湘利,1981年参加工作,曾担任长沙市中级人民法院书记员、助理审判员、审判员,后调任海南省高级人民法院人事处处长。

田湘利曾在西北政法大学法律专业在职学习,获得法律硕士学位。从这位“60后”的工作经历来看,完备的法律和管理学科训练,构成了他学识和性格底蕴;从书记员到副处长,再到院长,步步紧凑、履历丰富的政治历练,构成了其鲜明的施政风格。凡此种种,奠定了他多年来的政治基调。田湘利精明强干,交出了一份优异的成绩单,通过自身的不懈努力,快速成长为法律界受人瞩目的新星。硕士毕业后,田湘利先后任海南省高级人民法院副院长、党组副书记,海南省政法委员会副书记。

2017年起,田湘利任三沙市委书记。在教师节来临之际,他到三沙市永兴学校,看望慰问支教老师,并详细询问了支教老师在三沙的工作、生活情况。田湘利始终坚持“从政以民为本”,在2018年春节来临之际,他又带着党和政府的关心,去到基层干部家中慰问烈士家属,与他们亲切交谈,为干警送去物质及精神上的支持。田湘利认为,在做基层慰问工作的时候,一定要带着感情,细致地做工作,用心、用情切实为他们排忧解难。

“横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛”。田湘利认为司法为民作为社会主义法治理念的本质特征和社会主义司法理念的核心内容,是党和国家的指导思想,是党的宗旨对司法工作的根本要求,是践行全心全意为人民服务宗旨在司法工作上的具体体现。他始终以司法便民、利民、为民作为出发点和归宿,坚持以人为本,切实做到为民所用,情为民所系,利为民所谋,把司法岗位作为为民服务的平台,努力实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

《礼记·大学》中有“修身治国平天下”,这是一种责任。田湘利任重而道远,他定会继续恪尽职守,臻于至善。



锦云复春来

锦云又落小楼前,
一径红粉映碧天。
烟雨初晴花有态,
芳茵恰印影如烟。
园中鸟鸣春风韵,
树下香浮学子肩。
惜得眼前真实景,
何须远泛问津船?

(赵毅文 刘渊图)

